

MADRID

MIENTRAS LA CRISIS SE RESUELVE

Cuando lleguen estos renglones a manos del lector, es posible que aún no se haya resuelto la tremenda crisis que a estas horas empieza a tramitarse. Sabe Dios lo que, en punto a solución, surgirá de la gravedad del momento.

La única lógica sería la formación de un Gobierno constituido por la Junta de Infantería. El poder es la potencia nacional, que, constitucionalmente, va a la tendencia que triunfa en cada pugna política.

Esperemos que no y que, en este caso, los políticos, por una vez siquiera, sientan surgir una solidaridad para la abstención y la resistencia que la solidaridad de la imposición hace indispensable.

Entretanto comienzan a saberse los detalles de los días últimos, esos días en que no se comprende cómo no ocurrió una de estas cosas: o que se hiciera hace una semana lo que se hizo ayer, evitando conferencias y reuniones que fueron una claudicación bochornosa, o que el Sr. Maura, con su autoridad, su prestigio y su serenidad apacible, llamase a sí el pleito, tramitándolo en forma distinta y tal vez con diferentes consecuencias a las alcanzadas por el Sr. La Cierva, de quien no puede dudarse que tiene el sino de encarnar las pasiones y excitar en su interlocutor, sea quien fuere, reflexos instantáneos de su lamentable y proverbial naturaleza.

Pero ya fue. La ficción en que vivíamos desde Junio del 17—ya bastante resquebrajada en más de una ocasión y bastante visible desde afuera—acaba de desmoronarse con estrépito, al modo como se desmoronó en Julio pasado la Comandancia de Melilla y con no menos estrépito ni causas muy diferentes.

Ahora veremos si los políticos y los periódicos, que desde Junio del 17 vienen alentando el mal y recreándose en sus consecuencias, los que reemplazaron a los expulsados de 1917, los que recogieron el poder cuando lo dejó el conde de Romanones a raíz de la facturación hacia Madrid del gobernador de Barcelona Sr. Montañés, tienen un momento de decoro colectivo o si, una vez más, reproducen un remedio para la túnica cada vez más harapienta.

Pero, si así fuere, no sería cosa de arrendarle la ganancia a quien gobierna, si no empieza por poner remedio radical a lo que ocurre, cueste lo que cueste y por muy difícil que ahora pueda parecer detener una corriente tumultuosa en la que tantos se contemplaron gozosos, con increíble ceguera, cuando sólo era manantial y parecía tranquila, y a la que tantos abrieron cauce, más ancho y profundo cada vez; aunque sea justo consignar que nadie hizo tanto por acrecentarla y encerrarla como el ahogado de ayer, don Juan de la Cierva.

LA INFANCIA DESVALIDA

La Junta de Protección a la Infancia interviene nuevamente en el caso de la niña abandonada Laura Núñez Ríos, que la noche anterior había pernoctado en la Comisaría de Vigilancia, y previo el aval facultativo del inspector de Sanidad, fué recogida ayer en el Refugio del Patronato de la Caridad. Hecho esto, procederá dicha Junta al destino futuro de la pobre niña, así como a las determinaciones que proceda adoptar con sus familiares.

CRONICA JUDICIAL

UNA CUADRILLA DE MALHECHORES

La noche del 7 de Diciembre de 1913—ya no llovido desde entonces—una turba o cuadrilla que no ha podido averiguarse quienes la formaban circundó la casa que habita en Villadabad (Ordnes) el cura párroco D. Manuel Torres Riva, en ocasión en que se hallaban en ella sus hermanas doña Manuela y doña María, y a tiro limpio rompieron los cristales, destruyeron las ventanas y deterioraron las puertas, haciendo pasar a las buenas señoras un susto tremendo.

Con el fiscal sostuvo que debía absolverse a los procesados su defensor Sr. Suárez Carretero.

EL NAUFRAGIO DEL "ITALICA"

Entre los perjudicados por el hundimiento del "Itálica", perdido a la entrada de Vigo, figuran los soldados vigueses que se encuentran en África.

La Comisión de madres, les enviaba en el mencionado buque, 13 bultos que contenían 1.000 sombreros impermeables, 800 chalecos de lana, 800 pares de calcetines de lana y 800 bufandas, que constituían el aguinaldo del batallón de Murcia.

NECROLOGIA

Falleció ayer en esta ciudad el joven empleado en el Banco Español del Río de la Plata, don Manuel Camino y González. Perteneciente a una familia que goza en la Coruña de general y merecida estimación era el finado un muchacho inteligente y bueno, de quien esperaban mucho los suyos y que desaparece en plena luzanía arrebatado por una cruel dolencia.

A una edad avanzada falleció en Barcelona la respetable señora doña María Ferrá de Caynari, madre de nuestro distinguido amigo el director del teléfono interurbano en esta ciudad D. Juan Caynari, a quien acompañamos en su justo dolor.

En 4.ª plaza: Diversas informaciones

SOCIEDAD FILARMÓNICA

Fernando Ember

Hemos asistido ayer a un recital de piano sumamente agradable. Fernando Ember, un hombre de 24 años, lleno de pasión y dueño de una técnica excelente, supo tener al público pendiente de sus manos. El teatro estaba lleno, para mal de los que se quedaban en casa, y fue una verdadera lástima, pues los aplausos, siempre entusiastas y fervorosos, hubieran sido en otro caso tan nutridos como correspondía al mucho mérito del artista.

Nota interesantísima de la sesión más caí de ayer fue la elección del programa, todo el grato y fácil de oír, aunque no de tocar. Salvo el número final, un estudio de concierto de Dohnányi, verdadero alarde de técnica, lo demás fue sencillo, sentido, amable al oírlo e hizo transcurrir el concierto sin un sólo día de pesadez en el ánimo del auditorio. Un pianista que tal consigue, es un artista de positivo talento.

Después de una «suite» en estilo antiguo, de D-Albert, con que comenzó el concierto, tocó Ember, con verdadera gracia y finura cinco números de Grieg, muy conocidos algunos y que cualquiera puede interpretar por sus dificultades técnicas. Y en estos trozos, insignificantes al parecer, comenzó a triunfar el artista, dándose buena cuenta el público de su personalidad llena de juventud y de simpatía.

En la segunda parte, dijo con grandeza de expresión la hermosa sonata en «sol menor», de Schumann. En esta página, fue tierno, solemne o vigoroso, según lo requirieran los instantes musicales, y logró impresionar al público, escuchando una ovación entusiasta. Luego dedicó un buen rato a Chopin, tocando cuatro preludios, el estudio en «la bemol mayor» y la famosa «balada en sol menor», y fue otra vez el pianista elegante y apasionado que corresponde a las obras del gran romántico polaco.

El final de la audición fué consagrado a los modernos húngaros. Son muy interesantes la rapsodia «en do mayor» y el «capricho so-

LABOR AGRARIA

CONCEJALES AMENAZADOS

Dicen de Orense que la guardia civil del destacamento de Rauriz de Veiga dió cuenta al gobernador de la provincia de que a las diez de la noche del lunes se reunieron multitud de individuos de la sociedad agraria de Orense, los cuales obligaron a salir de sus respectivos domicilios a los concejales de aquel Ayuntamiento: Vázquez Viqueo, Manuel Fernández Morgado, Inocencio Fernández Iglesias y Telesforo Siero Martínez y vecinos de la parroquia de Ombes, internándose en un monte próximo y amenazandoles si bien no cesaban el cargo de concejales que desempeñaban.

EL TIEMPO

El paso del viento al Nordeste, despejando el cielo, hizo enfriar un tanto la atmósfera y en la madrugada de ayer bajó el termómetro a 4 grados, no pasando de 11,9 en mitad del día. Bajó el barómetro a 760 milímetros, pero luego repuso y a las 6 de la tarde quedaba en 761,4.

Opina el Observatorio que el tiempo se presenta inseguro, con tendencia a estar cubierto o nuboso.

EL PROBLEMA MILITAR

LA CRISIS CONTINUA SIN RESOLVER

Consultas de Villanueva, Alba y Melquiades Alvarez.—Hasta el lunes no se conocerá la solución.—Precauciones en Madrid.—Manifestación prohibida.—Los sargentos procesados

(INFORMACION TELEFÓNICA)

Visitas a Maura

A las nueve de la mañana estuvieron en casa del Sr. Maura, separadamente, los ministros dimisionarios Sr. González Hontoria, La Cierva y Cambó, Francisco Rodríguez y Sillio. Después salió el Sr. Maura con el Sr. Sillio a dar un paseo.

El Sr. Francisco Rodríguez fué desde allí a casa del marqués de Alhucemas, con quien celebró una conferencia.

Siguen las consultas.—Lo que dijo Villanueva

Se reanudaron hoy las consultas del Rey para la solución de la crisis. El primero que llegó a Palacio fué el señor Villanueva, quien facilitó a los periodistas la siguiente nota que entregó al monarca: «Señor: La crisis ministerial actual fué provocada por la lucha entre las Juntas militares y el Poder, y es evidente que conduce a una larga serie lamentable de equivocaciones del futuro».

Para remediar el mal y afrontar el porvenir se precisa un Gobierno que sin el peso de los fracasos se inspire en la confianza y que con su prudencia y austeridad dé la garantía de vivir a la nación al amparo de la Constitución y de las leyes».

La consulta de Alba

Después fué a Palacio el Sr. Alba, quien facilitó también una nota que dice: «En mi consulta al Rey le recuerdo como en 1917, al iniciarse el problema de las Juntas, sostuve frente a aquellos que defendían la clausura indefinida del Parlamento, la inmediata convocatoria del mismo y el planteamiento en forma del problema relacionado con las Juntas, buscando el concurso activo de la opinión y la solución del conflicto».

He repetido también hoy los mismos conceptos de entonces lamentando que en los años que han transcurrido no se haya logrado dar a aquellas la cabal satisfacción. Tampoco he ocultado al Rey el convencimiento de que perdidas aquellas oportunidades me parece engañosa y perturbadora la idea de concretar la solución de mal tan lejano en una disolución de las Juntas por decreto.

Hay que buscar, pues, la solución, en un tratamiento lo menos aparatoso pero lo más fecundo, que se encamine a lograr aquella comunión espiritual del pueblo y el Ejército, comunión que en mi voto particular, que sostuvo en 1914 sobre reorganización del Ejército y que quedó archivado.

Se precisa responder al anhelo de las Juntas que desean ver a España regida y gobernada como se gobiernan los demás pueblos del mundo después de la gran guerra.

Esta política de transformación radical de la nación es la que hay que procurar y conseguir».

El Rey a la Casa de Campo

Después de las tres de la tarde salió el Rey para la Casa de Campo.

Las Reinas fueron a las fiestas celebradas en los hospitales de San José y Santa Adela.

Maura y el Rey conferencian en la Casa de Campo

A última hora de la tarde dijo que el Rey y el Sr. Maura habían celebrado una larga conferencia en la Casa de Campo.

Se reúnen los ministros dimisionarios

Después de la anterior entrevista recibió el Sr. Maura en su domicilio a todos los ministros.

El Sr. Cambó celebró una larga conferencia con el Sr. Maura.

Terminada ésta fué el Sr. Cambó a comer con varios amigos particulares y después habló nuevamente, por teléfono con el Sr. Maura.

No hay unanimidad entre los militares

Dice el «Heraldo» que entre los militares no hay unanimidad de opiniones.

Atribuye a significados milites la declaración de que no hay una opinión unánime, pero que falta la decisión individual para la exteriorización del pensamiento.

Estos militares no encuentran clara la actitud de quienes hacen un poco de revolución, escuchando tras las Juntas informativas.

Las Juntas no se disolverán

Algunos periódicos acogen el rumor de que las Juntas, en vista de la coincidencia de los consultados por el Rey en aconsejar la formación de un Gobierno que las disuelva, acordaron no aceptar la disolución por parte de ningún Gabinete, aunque ellas se comprometan a no intervenir en la política.

Romanones en el campo

El conde de Romanones salió hoy de Madrid para pasar el día en el campo.

Comentarios en el Congreso

Protesta de la Confederación General del Trabajo

Este organismo envió a los periódicos una nota diciendo que desde Junio de 1917 parte del elemento armado viene obstruyendo la vida nacional, atentando al poder civil.

Actitud de Cambó

Parece que el Sr. Cambó ha declarado que él no formará parte de ningún Gobierno que no presida el Sr. Maura.

Gestiones de Sánchez Guerra

El presidente del Congreso continuó hoy sus conferencias con los prohombres conservadores.

Manifestaciones de Melquiades Alvarez

Interrogado D. Melquiades Alvarez sobre la solución de la crisis, para el caso de que el Sr. Maura se negase a continuar, dijo: «Yo acudiré mi partido y en él está la solución. De no tener fe en mi actuación, estaría siendo un comediante».

Rectificación palatina

En Palacio dieron una rectificación oficial, desmintiendo que el Rey y las Juntas militares se hubiesen cambiado cartas, como suponen algunos periódicos.

Una nota de la Junta de Infantería

La Junta de Infantería redactó una nota destinada a la publicidad.

Las Juntas se consideran intangibles

A última hora dijo que la Junta de Infantería, después de pesar la opinión de los delegados de provincias, se manifiesta contraria a toda modificación inmediata de las Comisiones Informativas, considerando intangible la actual organización.

Grandes precauciones

Durante todo el día adoptáronse grandes precauciones en Madrid, especialmente en la plaza de Oriente, en las calles céntricas y en las afluentes al Círculo Militar.

Hasta el lunes no habrá solución

Por referencias que merecen crédito, puede asegurarse que hasta el lunes no se habrá solucionado la crisis por la necesidad de tener que hacerse determinadas gestiones.

Cómo juzga «La Correspondencia Militar» la proyectada manifestación

En su número de hoy dice «La Correspondencia Militar» que no puede creer que se proyecte una manifestación para el sábado. Estima una monstruosidad, pues, «no añade a nadie el poder alguno».

Rectificando informaciones

«La Correspondencia Militar rectifica totalmente las informaciones publicadas por algunos periódicos».

Los organizadores de la manifestación

«La Acción» niega que los organizadores de la manifestación que se proyectaba para mañana, fuesen las juventudes mauristas, sino que era espontánea y que en ella tenían su participación muy importante elementos radicales.

Los diputados provinciales protestan

En la sesión que celebró hoy la Diputación provincial, el diputado Sr. Barrio protestó ardentemente contra la intromisión de determinados elementos en las prerrogativas del poder civil.

Un artículo de «La Epoca»

En su número de hoy dice «La Epoca» que ha quedado patente que el Rey no negará su firma para ningún decreto.

El decreto no fué llevado a la firma

«A la Jura» el «Imparcial» que ni el Sr. Maura ni el Sr. La Cierva pusieron a la firma del Rey el decreto que motivó la crisis.

Los sargentos expulsados

Comienza el Consejo de Guerra.—Un comentario del «Heraldo»

En el salón de actos de la Cárcel Modelo, de Madrid, constituyese hoy el Consejo de guerra para juzgar a los sargentos procesados por consecuencia de la actuación de la Junta de defensa de los brigadas y sargentos en 1918.

«Hay, pues, disciplina en el Ejército. Existe la jerarquía y pues es preciso respetar y guardar obediencia a las autoridades legítimas: en mayor razón se debe exigir esto a quien tiene las armas en su mano, y cuando sobrevenga una más leve indisposición, los elementos armados aplicarán la sanción correspondiente».

«Si hay quien lo dude, ahí está ese Consejo de guerra que tan oportunamente empieza a actuar».

«En este Consejo unos superiores jerárquicos aplicarán la severa legislación militar a los sargentos que en 1918 contrajeron la disciplina, pretendiendo formar una Junta de defensa».

Banco de la Coruña

EL BANCO DE LA CORUÑA abre cuentas de crédito personal y con garantía de valores. Abre cuentas corrientes con interés, a la vista y a plazos, en pesetas y divisas extranjeras. Descuenta y cobra letras sobre España y el extranjero. Cobra y descuenta cupones. Admite valores en depósito. **COMPRA Y VENDE AL CONTADO VALORES DEL ESTADO** y se encarga de la compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y del Extranjero. Compra y vende moneda y billetes extranjeros. Cede giros y cartas de crédito sobre España y el Extranjero, y en general, se dedica a toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

DE COLABORACION

SIN BALANCE

Herós de lleno en un año nuevo, tres ese año terrible de 1921, y parecía lógico que, como los comerciantes, se hubiera hecho en España un balance y una escrupulosa liquidación de cuentas. En el curso de esos doce meses transcurridos, en medio de la pasividad y de la indiferencia general, han pasado muy tremendas cosas, de esas que dejan un amargor desesperante y un dolor impredecible en el alma de un pueblo con corazón y con conciencia.

No nos fijemos solamente en la tragedia espantosa de Julio en Melilla. Es un episodio, aunque sea episodio terriblemente doloroso.

Han ocurrido otras muchas cosas y aunque sobre ellas no se ha hecho un silencio absoluto, casi han pasado desdenadas por la opinión pública, que es una opinión desmayada sinó muerta. ¿A qué recordar los hechos? ¿A qué evocar cosas que tienen que estar en la memoria de todos, aunque por nuestra manera de ser no les hemos dado toda la gravedad que entrañan?

Pues bien; estamos como si nada hubiera acontecido y hasta hemos despedido con jubilosas manifestaciones al año viejo, de recuerdo tan fatídico.

Debo arrepentirme de lo consignado al principio del artículo. En puridad de verdad, hemos hecho un balance y hemos hecho, además, una definitiva liquidación de cuentas. Sobre el pasado hemos echado un tupido velo y todos nos hemos declarado autores de la muerte de Meco.

¿Responsabilidades! ¿Quién piensa ya en exigir las ni quién puede exigir las?

Estamos hoy como después de 1808, otro año terrible, también prestamente olvidado por estas generaciones posteriores que han venido a la vida pública en los tristes días de la máxima decadencia española.

Aquí, en el solar hispano, continuamos igual y acaso, sin acaso, mucho peor. La herencia de libertades públicas, que nos legaron nuestros padres, prólogos de su angustia en luchas sin fin hasta lograr el triunfo, nosotros, hombres de este nuevo siglo, no se precia de haber realizado la conquista y la realización de los grandes ideales democráticos, la hemos ido dejando poco a poco, sin resistencia, a lo largo de este largo camino de infortunios que vamos siguiendo, con la cruz a cuestas, como camavana errante por el desierto.

Nosotros, aunque vivimos en él, no como hombres del siglo, somos unos rezagados de la Historia, que nos hemos quedado, tendidos de la fatiga, aunque no del esfuerzo, al borde del campo, viendo sin pena y sin envidia, como seguían adelante en busca de un porvenir más espléndido, que van legando, otros pueblos, que emprendieron más tarde el peregrinaje hacia más altos destinos. Aquellos pueblos, que nosotros sojuzgamos con nuestro poderío en nuestro tiempo, se emanciparon y tanto adelantaron en la vía del progreso, que hoy les hemos perdido de vista, aquellas naciones que eran pobres en los días de nuestras grandezas, hoy son opulentas, en tanto que la nuestra se resigna a vivir y quizás a morir en la mayor pobreza.

¿Lo que va de ayer a hoy! Al hacer estos balances anuales y meditar sobre el pasado, contemplando a la vez el doloroso espectáculo de lo presente, no puede menos de sentirse una mortal angustia en el alma. La angustia nace de la profunda convicción de que somos incorregibles. Como los individuos hábiles se habitúan a la desgracia, también los pueblos sin energías se resignan indolentes a los estragos repetidos del infortunio.

Ahora más que nunca, al ver como fue despedido el año viejo y como va avanzando el nuevo, hay que afirmar el convencimiento de que nuestra suerte es fatal y de que nuestros males no tienen ni tendrán posible remedio.

Nuestra suerte está echada. ¿Quiera el destino hacarla menos trágica de lo que hace presentir nuestra abulia colectiva!

Salón París

HOY - Sábado, 14 de Enero de 1922 - HOY

Gran espectáculo cinematográfico

ESTRENO de la insuperable película dramática en cuatro partes:

FLOR DE AMBICIÓN

y la cinta en dos partes

MAX, TOREADOR

IRMANDADE DA FALA

Para tratar de asuntos electorales se convocó a junta general para mañana, domingo, a las 12 de la mañana, rogando la asistencia de todos los asociados y simpatizantes.

Maria Pita, 17.

Teatro Linares Rivas

CINEMATOGRAFO SELECTO

Con todos los caracteres de un magno acontecimiento, se verificará hoy, como hemos anunciado, el estreno de la estupenda película americana de aventuras "La dueña del mundo", última palabra del arte del film, según apreciación unánime de la crítica y de todos los públicos ante los cuales ha sido exhibida tan prodigiosa producción cinematográfica.

Vendidas en su casi totalidad las localidades, el aspecto que, en todas las funciones, ofrecerá hoy el amplio teatro del Cantón será imponente y brillantísimo, pues, conforme ayer anticipamos, en las multitudinarias listas de abonados figuran todas las familias más distinguidas de la sociedad elegante coruñesa.

Y no se verá, seguramente, defraudada la extraordinaria expectación de tan numerosa y selecta concurrencia, ya que, insistiendo en los juicios que hemos expresado sobre "La dueña del mundo", reiteramos una vez más la afirmación de que esa magnífica película representa el más majestuoso alarde de técnica cinematográfica, siendo insuperable como obra de arte, tanto por su espléndida riqueza en bellezas escénicas, como por el interés y la emoción de su argumento, interpretado de manera imponderable por todos los actores y muy esencialmente por la soberanamente hermosa actriz germana Mia May, en quien el arte dramático tiene una de sus más geniales heroínas.

Puede asegurarse de antemano que la proyección de "La dueña del mundo" dejará en la Coruña un perdurable recuerdo de sensaciones artísticas exquisitas.

EL PUERTO

Barcos que entraron: vapor español «Luisa», de Santander, con tabaco; holandés «Limburgia», de Amsterdam, Cherburgo y escalas, con pasaje; veleros «Nuevo San José» de San Ciprián, con barro y carbón; «España», de Bilbao, con petróleo; y «Bernardo», de San Ciprián, con carbón.

Fueron despachados: vapores españoles «Luisa», para Sevilla, con tabaco; «Santi»,

LA DUEÑA DEL MUNDO

MONUMENTAL!

TEATRO LINARES RIVAS. -- HOY

EL ORZAN se vende en Madrid en el salón de limpiabotas de la Carrera de San Jerónimo número 14

ESUELAS POPULARES GRATUITAS

Décima lista de donativos recibidos para el obsequio que se hizo a los 410 niños de ambos sexos que asisten a estas Escuelas en la pasada Navidad de comidas y meriendas extraordinarias y prendas de abrigo.

Señorita María González Villar, 51 pesetas; D. José González Villar, 25; señorita Elvira E. Herce y Alsina y hermanas 15; doña María Crespo 15; D. Cipriano Torres, 5; D. José Arias Piñero, 9; «Los Diamantes Americanos», varios juguetes; doña

TEATRO LINARES RIVAS. -- HOY

EL ORZAN se vende en Madrid en el salón de limpiabotas de la Carrera de San Jerónimo número 14

Teatro Linares Rivas

Mañana domingo, 10 de la noche

EMOCIONANTE COMBATE DE BOXEO

ANDRES BALSA

CONTRA

A. ALBERSON

para Barry Roads, en lastre; holandés «Limburgia», para Vigo y América del Sur, con pasaje.

EL «LIMBURGIA»

A las siete de la mañana de ayer, fondó en nuestra bahía el vapor holandés «Limburgia», del Lloyd Real Holandés.

Procedía de Amsterdam y Cherburgo, y trajo para la Coruña, un crecido número de sacas de paquetes postales.

Aquí embarcaron 125 pasajeros.

A las doce y media de la mañana zarpó el buque para Vigo y puertos de América del Sur, llevando además 364 pasajeros en tránsito.

OTRAS NOTICIAS

El vapor español «Santi», que fue despachado para Barry Roads, y se hallaba atracado al muelle de Linares Rivas, lo hizo ayer al muro del Este, para provistarse de carbón.

Hoy debe llegar a nuestro puerto el vapor inglés «Kani Skogland», que recogerá pasaje para Buenos Aires.

Mareas: pleamar de hoy, a las 15,59.

Teatro Rosalía Castro

EMPRESA FRAGA

Gran compañía cómica-dramática

VILLAGÓMEZ

TERCER ABONO

Queda abierto un abono a diez funciones de tarde, que se celebrarán en los días 18, 19, 20, 21, 22, 25, 26, 27, 28 y 29.

Los señores abonados al segundo abono tienen reservadas sus localidades para su renovación, hasta el día 17, a la una y media de la tarde.

NOVEDADES TEATRALES

UN ESTRENO DE FERNANDEZ MATO

El próximo día 24 del actual, la compañía dramática de Villagómez estrenará en el Teatro Rosalía Castro una nueva obra del brillante escritor y aplaudido comediógrafo Ramón Fernández Mato.

Ofrecidas galantemente por el autor las primicias de su nueva producción a la Asociación de la Prensa, los compañeros que rigen esta sociedad que tantos beneficios proporciona a los periodistas, se proponen revestir el estreno de la mayor solemnidad, presentando la obra con el mayor lujo en todos sus detalles.

Sin perjuicio de infomar al público con más amplitud acerca de este que revestirá caracteres de acontecimiento teatral, anticipamos hoy la noticia.

Se titula la comedia «Héroe cobardía», tiene tres actos y será sin duda alguna un éxito resonante.

Fernández Mato es un escritor brillantísimo, que conoce perfectamente los secretos de la técnica teatral como lo ha demostrado en «Muros de oro», que también fue estrenada en la Coruña hace pocos años.

EL ORZAN se vende en Madrid en el salón de limpiabotas de la Carrera de San Jerónimo número 14

TEATRO LINARES RIVAS. -- HOY

EL ORZAN se vende en Madrid en el salón de limpiabotas de la Carrera de San Jerónimo número 14

LA DUEÑA DEL MUNDO

MONUMENTAL!

TEATRO LINARES RIVAS. -- HOY

EL ORZAN se vende en Madrid en el salón de limpiabotas de la Carrera de San Jerónimo número 14

TEATRO LINARES RIVAS. -- HOY

EL ORZAN se vende en Madrid en el salón de limpiabotas de la Carrera de San Jerónimo número 14

Cubiertas y Cámaras "Michelin"

IMPORTADAS DIRECTAMENTE DE FRANCIA

PRECIOS SIN COMPETENCIA

GARAGE ALONSO. -- Juan Flórez, 55 y 57.

La Coruña

AIRE DE FUERA

LA HULLA ARTIFICIAL

El químico bávaro Fruckner cree haber descubierto la hulla artificial. Ha dicho sobre su descubrimiento:

«Empleo dos rocas. Las pulverizo con un mineral que es mi secreto. Por medio de un segundo mineral obtengo una amalgama, a la cual añado algunos productos químicos. Formada la masa se le da la forma deseada, que se somete a una temperatura de 60 grados durante veinte minutos. Y eso es todo».

El inventor habla de las experiencias realizadas.

«Los químicos del Estado han hecho la primera experiencia encerrando la misma cantidad de antracita y de carbón artificial en sendas retortas. Ambas fueron sometidas a una temperatura fuertemente elevada. La cantidad de gas desarrollada por mi carbón artificial fue un poco superior a la producida por la antracita: dió una llama más intensa; no consumía ese olor penetrante del gas del aluminado. El análisis de los residuos dió un resultado análogo a los de la hulla ordinaria. Se encontró anilina en cantidades notables».

«Otras experiencias análogas fueron hechas varias veces; el resultado fué el mismo. La hulla artificial dió exactamente 7.995 calorías; la antracita, 7.800; en este aspecto los dos productos se equivalen. Así que está en posesión de mis patentes explotará mi invento. En cuanto a los gastos, no serán muy elevados. Anterior a los mismos comienzos, en que todo estaba por hacer, 50 kilos de hulla artificial no costaban más de 25 marcos papel; es decir, menos que la mitad del precio actual de la antracita. ¡Considerad la revolución económica y moral que esto va a producir!»

POR TRES LETRA 31

Es frecuente que por cuatro jétras se promueva una querrela de injurias; pero que por tres solamente se arme un pleito, ya resulta más curioso. Y, sin embargo, es así como verá el curioso lector:

«El Gobierno búlgaro promulgó una ley en el mes de Junio pasado abolendo tres letras del alfabeto. La Universidad de Sofía se sintió ofendida, y recientemente el rector habló en un discurso, mostrándose de acuerdo con el alfabeto antiguo. El ministro de Educación, Omarchetsky, escribió al rector pidiéndole una explicación por haber infringido la ley».

Como la respuesta del rector no fué satisfactoria para el ministro, éste envió un oficial con órdenes para sellar con el sello del Gobierno las habitaciones de la secretaría y la tesorería. El Senado de la Universidad, reunido, dirigió una protesta al Gobierno amenazando con levantar los sellos si el Gobierno no lo hacía.

El Gobierno ha cedido; pero se recuerda que en 1907 un conflicto entre el Gobierno y la Universidad provocó una crisis, y se sigue con gran interés el desarrollo de este asunto.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Se convoca a junta general a todos los miembros de la Asociación de la Prensa para el lunes, 16 del actual, a las cinco de la tarde, en el segundo piso de la «Reunión de Artesanos», con objeto de leer la memoria de los trabajos efectuados durante el año 1921, aprobación de cuentas y elección de cargos.

Se hace extensiva esta convocatoria para el martes, 17, a la misma hora y en igual local, por si el lunes no acude ese número suficiente de asociados.

El secretario,
AUGUSTO BARREIRO

Crónica local

Con referencia a un suelto publicado en este periódico el día 8 del actual, nos escribe desde Abegondo D. Julián Peñafoza, quien parece haber como encargado de aquel apedreamiento, manifestando que lo sucedido fué que dos mujeres, con numerosos bufos de equipaje, rebasaban abusivamente la salida del tren, a pesar de ser advertidas y que tuvo que dar la salida dejándolas en el andén, pero con todas las precauciones y sin que fuesen cogidas del estribo.

El farmacéutico Sr. Mañach ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un calendario de pared, anuncio de la crema dental «Kolyros».

El Ayuntamiento de Riveira ha abierto un concurso para arrendar una casa con destino a la escuela de Castañeras.

PEDIR EN TODAS PARTES
EL SUPERIOR PAPEL DE FUMAR
NOROESTE

Ayer fué curado en la Casa de Socorro el niño de 8 años de edad Rogelio Naya Venturera, de erosiones leves en la pierna izquierda, que le produjo un carro-zorra al atropellarlo en la Avenida de Rubine.

El progreso en todos sus adelantos y manifestaciones ha obligado al hombre a gastar mayor suma de energías y a debilitar su organismo: causas que le conducen a una vejez prematura y a una vida de agotamiento moral y físico, cuya lozanía solo puede recobrase con el Jarabe Hipofosfitos Salud, que, aprobado hace 34 años por la Real Academia de Medicina, no ha encontrado rival en ninguna de las partes del mundo. Como la eficacia de este poderoso reconstituyente de la sangre y del sistema nervioso ha despertado la codicia de algunos imitadores, es conveniente fijarse si en la etiqueta exterior se lee con tinta roja Hipofosfitos Salud.

TEATRO ROSALIA CASTRO. -- EMPRESA FRAGA

GRAN COMPAÑIA CÓMICO-DRAMÁTICA VILLAGÓMEZ

HOY, SÁBADO, 14 DE ENERO DE 1922

A las 6 y cuarto y a las 10 y cuarto. -- 5.º del 2.º abono.

ESTRENO del juguete cómico en 3 actos y en prosa, original de D. Antonio Paso, titulado:

Malchor, Gaspar y Baltasar

El Martes, 17. -- ESTRENO de la comedia

La cartera del muerto

FUE DENUNCIADO AL JUZGADO MUNICIPAL DE LA AUDIENCIA VICENTE PÉREZ RAMOS, POR MALTRATAR DE OBRA A SU MUJER VICENTA LÓPEZ PEÑA, EN SU DOMICILIO, ARGUDÍN BOIVAR, 12.

En el Campo de las Ruedas, en Noya, Segundo Gómez Ramos abofeteó a Celia Sanmartín, por lo que fué denunciado al juez municipal del término.

Fueron denunciadas al juez municipal del término de Zas, las hermanas Consuelo y Benigna Arons Canay, vecinas del lugar de Quintana, por hurto de una caja conteniendo 583'90 pesetas a la vecina de Pazos (Vimianzo) Ramona Espasandín Otero. Esta guarda la citada caja entre la hoja de un jergón, en su domicilio.

En un baile que se celebraba en Puente de D. Alonso (Noya) rieron varios mozos, resultando con una contusión en la cara Manuel Calvo Róo y con un corte en la espalda y otro en el cuello Domingo Aristiño.

El primero fué detenido por la guardia civil, siendo denunciado al Juzgado de instrucción de aquel partido.

SUBASTA VOLUNTARIA

de una casa compuesta de bajo, dos pisos y bodega, produciendo 624 pesetas anuales, en el tipo de 9.000 pesetas. Tendrá lugar el día 17 de Enero, a las doce de la mañana, en el despacho del Procurador DON RICARDO S. RODRIGUEZ, Cantón Pequeño, 24-1.º

Obra nueva: «Los millones del mar», novela por Francisco de Munstury. Se halla a la venta en la Librería «Lino Pérez».

En la Comandancia de Marina de este puerto se desea la presentación de doña Julia Díaz Blanco para enterarla de un asunto que le interesa.

En la Casa de Socorro fué asistido ayer Francisco M. Martínez de la fractura del antebrazo izquierdo, que se produjo al caer casualmente en la calle Real.

Después de curado de primera intención, pasó a su domicilio, Plazuela de Santo Domingo, número 6.

En la Central de Telégrafos se hallan detenidos por no haberse encontrado a sus destinatarios los despachos siguientes: para Epifanio Ochoa, Club de regatas; Pura Pardo, Santo Domingo, 12; y Andrés Cuadrado, sin más señas.

PAPELES HABITACIONES

de la importante casa inglesa

HUNTINTON FRERES

selecta colección

MIRALLES. -- Almacenes: Galera, 44 y 46

En la sección central del Ayuntamiento se desea la presentación de doña Concepción Fernández Pérez, para enterarla de un telegrama de Africa recibido en la Alcaldía.

Por llevar un automóvil por la calle Real con excesiva velocidad fué denunciado al gobernador civil el chófer Ramón Lea García.

D. Antonio Durán Cao, denunció ayer en la Comandancia de Vigilancia, que de su domicilio Juan Flórez 144, le sustrajeron un gabán valorado en 150 pesetas.

Ayer fué detenido en el Muro Leoncio Otero N., en cual, en compañía de otro sujeto conocido por «Vinagrero», hurtó a José Vázquez Mosquera 13 pesetas a bordo de un vapor de pesca.

Dos notas salientes contiene el hermoso número con que «Vida Gallega» entra en el año 1922: una graciosísima caricatura gallega-marroquí, de Padín, y varias de las preciosas ilustraciones en colores que hizo el ilustre dibujante Jaime Prada para la nueva novela de Solá «Diabliño», que está mes a mes a la venta.

En el resto del número hay fotografías de los alrededores de Vigo, de la fiesta a beneficio de la Biblioteca Americana, en Buenos Aires; de los batallones de Zamora y Murcia en Africa; alrededores de Pontevedra; exhibición en Ribadavia; el equipo del «Royal»; fiesta en la Ramallosa; el vapor chino «Wolowra»; fotos del «Club Oliva»; lindas fotografías; alrededores de Viveiro y bellezas viarienses; el paso de la cena para San Francisco de Vigo; «La Virgen del Cristal», por Señor Rubio; los gallegos en Cuba; bodas distinguidas; paisajes del Caralén, las Aceñas, la Silvarosa, etc., etc.

DOCTOR CRESPO

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

Ex-agregado al Hospital de la Princesa de Madrid

Consulta especial de enfermedades del estómago, intestinos, hígado y de la nutrición.

Horas de consulta: De once y media a una y de tres a cinco. -- Juana de Vega, 5, primero.

Clinica del Dr. Benavente

Consulta y operaciones de la vista. (Calle de Felipe núm. 1, 1.º, esquina a la Plaza de Orense)

De diez a una medicina

DISPENSARIO OFICIAL ANTITUBERCULOSO

Cuadro de servicios médicos:

Afecciones pulmonares y tratamiento específico por las tuberculinas: jueves y viernes, de 3 a 4, y martes y sábados, de 4 a 5.

Corazón: martes de 4 a 5.

Estómago, intestinos e hígado: lunes y jueves, de 9 a 10; martes y viernes, de 11 a 12.

Garganta, nariz y oídos: martes y jueves, de 9 a 10; miércoles, de 4 a 5.

Piel, sífilis y venéreas: lunes y jueves, de 10 a 11; martes y sábados, de 12 a 1.

Ginecología: viernes, de 9 a 10.

Infancia: jueves y viernes, de 4 a 5; miércoles y sábados, de 4 a 6; jueves, de 9 a 11.

Tuberculosis quirúrgica: jueves, de 9 a 11.

TEATRO ROSALIA CASTRO. -- EMPRESA FRAGA

GRAN COMPAÑIA CÓMICO-DRAMÁTICA VILLAGÓMEZ

HOY, SÁBADO, 14 DE ENERO DE 1922

A las 6 y cuarto y a las 10 y cuarto. -- 5.º del 2.º abono.

ESTRENO del juguete cómico en 3 actos y en prosa, original de D. Antonio Paso, titulado:

Malchor, Gaspar y Baltasar

El Martes, 17. -- ESTRENO de la comedia

La cartera del muerto

EUSEBIO FERNANDEZ. -- 24, Fuente de San Andrés, 24.

Con motivo de realizarse próximamente importantes reformas en el local, para poder intensificar la producción de calzado, se hace una considerable rebaja en las actuales existencias.

El público podrá obtener este beneficio durante el presente mes, que es el tiempo calculado para el comienzo de las obras de ampliación de este Establecimiento.



Yo estoy satisfecho de la vida desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO

Información Telegráfica y Telefónica

(SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

La campaña marroquí

MADRID 13. Para nuestros soldados la fiesta del "Día de España" celebrada en la Habana a beneficio de los soldados que luchan en Marruecos, produjo 7.000 dólares.

Riquelme en Dar-Drus
Melilla.—Hállase en Dar-Drus el coronel Riquelme realizando una importante labor política.

Efectos de una razzia
Melilla.—En las vertientes del monte Beni-Ulizek han efectuado nuestras tropas una "razzia", en la cual se recogieron algunas cabezas de ganado, cuatro carnos y un auto alibí.

Un contadero herido
Un camión militar atropelló a un carro de un capatzen, resultando muertas dos mulas que arrastraban el vehículo y herido el capatzen.

Cadáveres carbonizados
Melilla.—A cinco kilómetros de Dar-Drus y entre los escombros de una casa fueron hallados 25 cadáveres carbonizados. Todos ellos tenían las manos atadas con alambre.

Varias noticias

MADRID 13. **Sobre el uso de armas**
Una nota del Ministerio de Estado dice que las autoridades francesas de la frontera reprimen con rigor el uso de armas, siendo muchas las confiscadas a españoles e interviniendo los tribunales correccionales por entender que los permisos de uso de armas solían tener eficacia en nuestro territorio.

Muerte de un exministro
En Sevilla falleció el exministro liberal señor Rodríguez de la Borbolla.

El padre de Delgado Barreto
En Santa Cruz de Tenerife falleció hoy D. Antonio Delgado del Castillo, padre del director de "La Acción" Sr. Delgado Barreto.

Montes Jovellar ya no es concejal
El Ayuntamiento de Madrid acordó hoy declarar vacante el puesto de concejal que ocupaba.

pa el subsecretario de Gobernación señor Montes Jovellar. En cambio, por 24 votos contra 17 tomó acuerdo contrario respecto al puesto del señor Araquistain.

Francia y España

MADRID 13. **Las negociaciones comerciales**
Paris.—La prensa, ocupándose de las negociaciones franco españolas, dice que el delegado español Sr. Serruys fué a España para dar cuenta al Gobierno de las líneas generales del acuerdo comercial que propone Francia, debiendo después llevarse las negociaciones técnicas por especialistas que serán designados ulteriormente.

Añaden los periódicos que el próximo regreso de Serruys a Francia no puede interpretarse como señal de interrupción de las negociaciones.

Se va el delegado francés.—Un folleto
El delegado francés que había venido para reanudar las negociaciones comerciales, regresa mañana a su país en vista de haber dimitido su Gobierno.

A su llegada a París informará al Gobierno francés sobre las impresiones que recogió en Madrid.

Antes de marchar dejará un folleto con las impresiones por él recogidas y que podrá servir de base para la continuación de las negociaciones, para lo cual volverá a Madrid oportunamente.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La crisis francesa

MADRID 13. **Declaraciones de Briand**
Paris.—Conversando M. Briand con los periodistas, acerca de su dimisión, ha declarado que los aliados hicieron grandes sacrificios; pero no ha quedado metida "a parte" que en ellos le corresponde a Francia.

Me ha obligado a dimitir—añadió—la imposibilidad de aceptar las interpretaciones que se proponían hacerme en la Cámara.

Teatro Linares Rivas

Mañana domingo, 10 de la noche

EMOCIONANTE COMBATE DE BOXEO

ANDRES BALSA

CONTRA

A. ALBERSON

a causa de tener que marchar a Cannes inmediatamente para continuar las negociaciones.

De Briand a Lloyd George

Paris.—Briand ha teleografiado a Lloyd George expresándole los motivos de su dimisión.

El telegrama está redactado en los siguientes términos:

«Entregada mi dimisión, me veo en la imposibilidad de volver a Cannes para continuar la conferencia.

Ruego que se sirva comunicarlo así a nuestros colegas en la conferencia, expresándoles al mismo tiempo mi sentimiento por cesar en esta colaboración.

En lo que se refiere a usted, tengo particular pena por no poder terminar las negociaciones, que en interés de ambos países hubiera tenido sumo gusto en llevarlas a cabo.

Espero que mi sucesor reanudará, más afortunado que yo, estas negociaciones hasta conseguir un feliz resultado.

Reciba las seguridades de mis mejores y más devotos sentimientos.»

Impresión en Berlín

Berlin.—La noticia de haber dimitido el Gabinete Briand, ha causado honda impresión.

En los círculos oficiales teme que fracasen por completo las conferencias de Cannes y Génova.

Los nacionalistas explotan en su beneficio esta crisis, que consideran como la derrota de la política de cumplimiento del tratado, practicada por el Gobierno de Wirth.

Poincaré acepta el Gobierno

Paris.—Ha aceptado el encargo de formar nuevo Gobierno el expresidente de la República D. Raymond Poincaré.

De Portugal

La embajada en Madrid

Lisboa.—La prensa asegura que para el cargo de embajador portugués en Madrid será designado el notable literato Enrique Trindade Coelho.

La lucha electoral

Reina efervescencia política con motivo de las elecciones anunciadas para el 29 del actual.

Los monárquicos aspiran a ocupar los puestos de la minoría, con probabilidades de éxito.

Adhesión a los monárquicos

El periódico "O Tempo", que seguía las inspiraciones de Sidonio Paes, se ha adherido a la causa monárquica.

Diversas noticias

Austria y Hungría

Viena.—Comenzaron a ver las negociaciones entre Austria y Hungría.

La Conferencia de Ginebra

Washington.—Una elevada personalidad ha declarado categóricamente que todavía no se ha acordado decisión alguna acerca de la respuesta que debe darse a la invitación para que participen los Estados Unidos en la Conferencia de Ginebra.

La boda del Rey Alejandro

Bucarest.—El Rey Alejandro de Yugoslavia marchó esta mañana, después de fijar para Pascuas la fecha de su matrimonio con la princesa María de Rumanía. La boda celebraráse en Belgrado.

Envío de un detenido en Rusia

Dicen de Moscú que Ezer Bajá ha sido detenido en Petrogrado por orden de los soviets y a consecuencia de su intervención en el Gobierno de Angora, con el cual se hallan aquellos enemistados.

Se afirma que el prisionero se le internará provisionalmente en una ciudad de la Rusia meridional.

Librería Agrícola Nacional y Extranjera

Calle de Fernando VI, núm. 2.—Madrid

Los agricultores y ganaderos pueden pedir en esta librería los libros que les interesen a esta librería, que previo pago los remite por correo ordinario. También cuenta la "Librería Agrícola" con las obras de sociología últimamente publicadas.

Fincas, compra, venta é hipoteca

Expedientes de posesión, declaración de herederos, etc., etc.—Operaciones de tasación y adjudicación de herederos.

En el «Centró de negociación de fincas», Cantón Pequeño, 24, primero. (Despacho del Procurador Ricardo S. Rodríguez).

Dr. E. Pardo de Andrade

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Ginecólogo del Sanatorio Médico-Quirúrgico de la Coruña.

Consulta de tres a cinco.—Real, 13

TELÉFONO 284

¡INDUSTRIALES! ¡COMERCIALES! ¡PARTICULARES!

La Previsión Nacional indemnizará totalmente de todas las pérdidas y daños que pueda ocasionar el robo de vuestras mercancías, dinero, muebles, alhajas, ropas, etc. Para más detalles, a la delegación de LA CORUÑA, Real, : : : 57-2.—Teléfono 521 : : :

SE SOLICITAN Agentes é Inspectores para la provincia de la Coruña y Lugo

AUTO, TODOS ADELANTOS

Ocasión excepcional.—Condiciones pago.

Escribid hoy mismo a

José Brage-Toural, 108-Teis-Vigo

Almacenes de Papel

Picavia, 6-VICTOR MATEO-Teléfono 487

PAPELES EN RESMAS, PARA ENVOLVER.—Papelotes, Confiteros, Manillas, Celulosas, etc.

PAPELES EN ROLLOS, PARA ENVOLVER.—Estracillas, Cueros, Celulosas, Kraft, etc.

PAPELES PARA IMPRENTAS Y LITOGRAFÍAS.—Alisados y satinados, blancos y de color, en todos los tamaños y pesos.

PAPELES MANIPULADOS EN GENERAL.—Inmenso surtido en sobres, blancos, de color y con luto, en todos los tamaños. Paquetería, Resmillería, Bloques, Carpetas, Estuches, Libretas, Cuadernos, Libros, Carnets, Tarjetas, etc.

Ventas exclusivamente al por mayor—Precios sin competencia

Lo más chic en joyas **Currás** Real, núm. 67 Depósito del reloj alta precisión CYRUS y objetos de plata

Lo único para el cabello

Loción NÚÑEZ PIOTO

Cura radicalmente las enfermedades del cuero cabelludo, entre las cuales figura la alopecia en discos, calvicie prematura, etc. Hace desaparecer la picazón y caspa inmediatamente. Evita completamente la caída del cabello dentro de los primeros ocho días y sale nuevo y abundante con su uso diario. En todos los casos, empleándolo con arreglo a las instrucciones los resultados son conocidos antes de terminar el primer frasco.—Su precio, CINCO PESETAS

Preparado en el laboratorio farmacéutico del Dr. Cuestiro. De venta en farmacias, droguerías, peluquerías, perfumerías y en el Depósito Casa Romay, San Andrés.

La más extensa colección de tarjetas postales

con VISTAS DE LA CORUÑA

TIPOS Y PAISAJES DE GALICIA

Artículos de Escritorio, Dibujo, Pintura y Fotografía

Aparatos y Discos Gramófono, Pathé y Fadas

Diafragmas de aguja para aparatos Pathé.—Diafragmas Pathé para Gramófonos.

TALLERES DE FOTOGRAFADO

Papelería de Ferrer - Real, 61 - La Coruña

Domingo Andrade - Santa Catalina, 41, primero.

Consulta: de doce y media a dos.

ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y DE LA NUTRICION: (Clorosis, Anemia, Anarrosis, Herpesismo, Reumatismo crónico, Gota, Disbetes, Linfatismo, Escrófula, Entaquecimiento, Raquitismo, Acidentes del crecimiento etc.)

MÉDICO EX-ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS

Interesante

Si vuestros ojos solicitan lentes, no dudar en visitar la

CASA LAZARO

ÓPTICA. Bailén, 14. (CORUNA)

Esta Casa cuenta con personal competente para el despacho de lentes ópticas, garantizando la pureza de las mismas.

ESPECIALIDAD EN ENCARGOS

Cristales Crooks. Los inmejorables para descomponer los rayos Ultra-violeta, Kriptop violeta invisibles.

Y la última palabra: Cristales PUNCTAL ZEISS.

Para saber la propiedad de éstos, no dejen de visitar la

CASA LAZARO. Bailén, 14. CORUNA.



EL JOVEN

Don Manuel Camino González

EMPLEADO EN EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, DE MADRID

Falleció en la Coruña en el día de ayer

R. I. P.

Sus padres; sus hermanos Luis, Guadalupe, Consuelo, Marina, Eva, Eugenia y Josefina; tía, primos, y demás parientes;

RUEGAN a las personas de su amistad tengan presente en sus oraciones al finado y asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio Católico, hoy sábado 14, a las cuatro de la tarde; favor por el cual anticipan gracias.

Casa mortuoria: San Andrés Ancha, 12.

Sombreros de Moda

SURTIDO INMENSO

A precios muy baratos

NO COMPRES SIN VISITAR ESTA CASA

10, Santa Catalina, 10. -- Sombrerería

CONSULTORIO PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS DIRIGIDO POR EL ESPECIALISTA

Doctor Ramirez

DIAGNOSTICO PRECOZ = TRATAMIENTO ESPECIFICO = OPERACIONES

Plaza de Lugo, 10, segundo. — Consulta de once a dos

“ELECTRON” MAQUINARIA ELÉCTRICA

INSTALACIONES MODERNAS DE LUZ

Timbres y Telefonía - Alumbrado de Automóviles San Andrés, 110

Jarabe YER

Al Narell, Mentol, Arrhenal y Thiocol

CURACION RAPIDA Y RADICAL

TOS

De todas las enfermedades del pecho y vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro TOS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS, ASMA y toda clase de CATARROS

TOS

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

LA BOLSA INFORMACION FINANCIERA Cotizaciones del 13 de Enero de 1922

COTIZACION DEL ORO BOLEA DE BILBAO Acciones Banco de Bilbao

LA PESCA

Ayer se cotizaron en el muelle de la Palloza 40 cajas de merluza a 2,60 pesetas...

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Hilario, Julián y Macrina. La festividad de hoy es de San Hilario...

Tribunales

Señalamientos para el día 14.—Sala de lo Civil.—Lafin: D. Ramón García y otros con D. José García...

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia Nacimientos: Mercedes Rey Regueira, Enrique Mañas Pijuan, Elena Mariño Fraga...

Matrimonios: Gonzalo García Rodríguez con Hermenia López y López. Distrito del Instituto

Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO Compañía cómico-dramática.—Hoy, sábado, a las seis y cuarto y 10 y cuarto...

Fábrica mecánica de Calzado de ANGEL SENRA Instalada en el Camino Nuevo

Holland-América Line Linea Cuba-Méjico-Estados Unidos SERVICIO RAPIDO DE PASAJEROS

SARNA EL SUPHOSAL la quita en 24 horas PRECIO, 3,50 PESETAS TOS FERINA

C. de Navegación Sud-Atlantique CHARGEURS REUNIS LINEA BRASIL-PLATA

¿Quiere V. vestir bien? Visite la SASTRERIA DE DURAN, Santa Catalina, 8, y Estrella, 44...

COMPANIA DE VAPORES Ibarra y Compania (S. EN C.) SEVILLA SALIDAS DE LA CORUÑA

SUN FIRE OFFICE Compania Inglesa de Seguros sobre Incendios ESTABLECIDA EN LONDRES EL AÑO 1710

Callos: Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO.

Compagnie Generale Transatlantique Compania de vapores correos a gran velocidad PROXIMAS SALIDAS DESDE LA CORUÑA

Vinda de H. Hervada - Coruña CASA FUNDADA EL AÑO 1865 Muebles de todas clases, instalaciones de lujo y económicas, Tapicería, Cocinas, etc.

Vapores Correos Españoles DE LA Comp. Transatlántica Linea de Cuba y México

Norddeutscher Lloyd DE BREMEN (Lloyd Norte Alemán) Servicio de vapores correos entre los puertos de España y la América del Sur

GALLICIDA Piza Extirpa radicalmente sin dolor ni molestia, los callos y durezas. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos...

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS 53 años de existencia SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Lloyd Real Holandés (KONINKLIJKE HOLLANDSCHE LLOYD) AMSTERDAM LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS Salidas regulares de La Coruña

Compañías de Navegación Oldenburg-Portugiesische, de Hamburgo, y Hansa, de Bremen Servicio regular de vapores con salidas de Hamburgo todas las semanas...

MOTORINA: Esencia para automóviles. Fábrica de Motos Marchesi y O. - (S.A.)